

Ответственность за мелкое хулиганство и примеры правонарушений



Административные нарушения – это не баловство и развлечение. И этим не следует гордиться, как полагают многие подростки, занося «административку» в список личных достижений. Быть, так называемым, уличным хулиганом – это не весело. Рассказываем, почему.

Что такое мелкое хулиганство? Как доказать совершение правонарушения? Какое наказание ждет несовершеннолетнего? Что такое мелкое хулиганство?

Мелкое хулиганство, согласно закону РФ – это административный проступок, который покушается на порядок и безопасность общества.

Согласно ст. 20.1 КоАП Российской Федерации **хулиганство** – это грубое действие гражданина, выходящее за рамки общественного строя и грозящее опасностью как определенному физическому лицу, так и обществу в целом. Всего в КоАП РФ в статье 20.1 есть 5 частей, характеризующих его по таким признакам, как:

В ч. 1 статьи говорится о демонстративном неуважении к обществу.

Например, гражданин А идёт по улице, где кроме него также присутствуют граждане, среди которых есть несовершеннолетние и женщины с детьми. Гражданин А, совсем о них не думая, громко разговаривает по телефону с применением в своём лексиконе брани. В ответ на это гражданка Б вежливо просит его говорить потише, т. к. она на прогулке с ребенком. На что гражданин Б так же с применением нецензурной лексики просит её замолчать, тем самым демонстрируя своё неуважение. Такое правонарушение влечет наложение административного штрафа в размере от 500 до 1000 рублей или административный арест на срок до 15 суток.

В ч. 2 статьи описывается аналогичное поведение, но уже по отношению к сотруднику правоохранительных органов или представителю власти.

Например, гражданки А и Б, прогуливаясь по торговому центру, вдруг начинают предъявлять друг другу претензии. Начинается ссора. Обе гражданки с применением нецензурной брани в своей речи громко выясняют отношения, на что сотрудник охраны торгового центра просит их вести себя более корректным образом. В пылу ссоры

гражданка Б, нецензурно выразившись, требует от него не вмешиваться в их с гражданкой А разговор. Описанные действия влекут наложение административного штрафа в размере от 1000 до 2500 рублей или арест на срок до 15 суток.

В ч. 3 в качестве мелкого хулиганства расценивается распространение через СМИ информации, выраженной в негативной форме с применением нецензурной лексики по отношению к человеку, государству и т.д., как было описано выше.

Как пример данного хулиганства, может послужить поступок гражданина С, который в сети Интернет стал открыто выражать своё недовольство Конституцией РФ и высмеивать ее президента, унижая его человеческое достоинство и оскорбляя его личность посредством нецензурной лексики. Такой вид мелкого хулиганства влечет наложение административного штрафа в размере от 30 000 до 100 000 рублей.

Часть 4 — Повторный акт правонарушения, описанного выше, влечет наложение штрафа размером от 100 000 до 200 000 рублей или административный арест на срок до 15 суток.

Часть 5 — Действия, которые были совершены лицом из 3 части и которого уже ранее привлекали за них к административной ответственности, влекут за собой наложение административного штрафа в размере от 200 000 до 300 000 рублей или административный арест на срок до 15 суток.

Как доказать совершение правонарушения? Доказать, что физическое лицо совершило некий поступок, попадающий под определение мелкого хулиганства, вполне реально. Для этого нужно иметь некоторые факторы, подтверждающие совершение нарушения прав. Это могут быть: Фото или аудиоматериалы; Слова очевидцев события, расценивающегося как мелкое хулиганство; Записи с камер наблюдения; Зафиксированные следы побоев или других увечий (если имеются).

Какое наказание ждет несовершеннолетнего? Гражданина, совершившего мелкое хулиганство, можно привлекать к ответственности с 16-ти лет. Если ему уже есть столько, то на его имя составляется протокол об административном правонарушении. Далее он рассматривается комиссией по делам несовершеннолетних, а само наказание назначается в пределах санкций, изложенных ранее. Если лицу, совершившему акт правонарушения, ещё нет 16-ти лет, то дело не возбуждается. Отдел ПДН может принять решение поставить ребёнка на учёт.